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Déclaration CGT  

Voir pièce jointe 

Approbation du procès-verbal de la réunion du 18 octobre 2022 

Approbation du PV à l’unanimité 

Point d’actualité et accidentologie à petite hydro  

Domaine sécurité : aucun accident grave n’est à signaler sur les 2 derniers mois. Le registre « accidents bénins » à une 

bonne dynamique avec notamment 3 morsures de tiques sur le mois de Juin, une campagne de sensibilisation et de dotation 

de tire-tiques sera mise en place sans tarder. Plusieurs douleurs dorsales ont également été remontées. 

Plusieurs Presque Accidents ont eu lieu sur des opérations de levage et également un EHP avec le basculement d’un 

transformateur lors d’une manutention par un prestataire d’HSM au GU Jura Loue. 

Un Accident Sans Arrêt à la suite d’une électrisation a été déclaré après le traitement en EHP de l’événement. 

Vos élus remontent que des malaises ont eu lieu sur des GU mais n’apparaissent pas dans les registres, alors qu’ils 

peuvent apparaitre comme des alertes médicales. 

Les ESH marquants sont en hausse. 

La formation des Hydroguides de cette année a débuté. Vos élus rappellent que leur situation de travail n’est pas 

acceptable puisqu’ils travaillent seuls au bord de l’eau alors que le RPP nous l’interdit. Par conséquent, le recensement des 

panneaux dans certains GU reste toléré mais pas leur nettoyage. Nous insistons une fois de plus, sur la nécessité de recruter 

les Hydroguides par équipe de 2. Certains GU ont fait le choix de ne pas en employer cette année. 

 

Domaine Performance Production : l’hydraulicité 2023 est très faible, les taux d'hydraulicité sont respectivement 

de 0,76 pour la PAH contre 0,86 pour le national.  

Concernant le lac de St Cassien qui se trouvait dans une situation de stock extrêmement bas, la cote est 

remontée à un niveau acceptable pour passer l’été. 

 

La remise en service du G1 de l’usine de Breil/Roya marque le point final de la remise en service de toute la 

vallée. Nous tenons à saluer l’engagement de tout ceux qui ont œuvré à la remise en état de la vallée. 

 

Information de la mise en place d’une caméra sur le barrage de Chammet (GEHCO), Le CSE à l’unanimité se 

positionne pour une consultation ultérieure. 
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La CGT à demandé un point supplémentaire sur la partie logement : 

23 logements devraient être rénovés cette année.  

Pour ce qui est du bilan énergétique, 68 logements sont classés G et doivent être rénovés avant 2025 et 17 

sont classés F et doivent être rénovés avant 2028. 

 

Consultation sur la rénovation des locaux Plan du var    

Une fois de plus nous déplorons l’absence de dialogue social avec le CSE, de nombreux points sont à 

modifier, à éclaircir.  

De plus l’exploitation des bâtiments dans la phase de travaux n’est pas établie, les emplacements des 

vestiaires, bureaux, salle de repos temporaires ne sont pas encore définis. La prestation du déménagement n’est 

également pas claire.  

Cependant, l’amélioration des conditions de travail des agents étant notre priorité, nous encourageons la 

direction à prendre en considération nos remarques dans le but de répondre au mieux au bien-être de nos 

collègues. Nous nous abstiendrons de rendre un avis sur la question. 

 

Information en vue d’une consultation sur la mise en place d’un règlement intérieur de petite hydro 

 Le document présenté est une trame copié/collé d’autres unités, de nombreux paragraphes sont rédigés en 

laissant de nombreux sous-entendus laissant place à l’interprétation des managers.  

La direction nous laisse entendre que les pratiques pourraient être adaptées au bon vouloir de la hiérarchie.  

Du travail sera réalisé en bilatérales pour finaliser le document avant le passage en CSSCT et la présentation pour 

avis en CSE au mois de septembre. Il est également à noter une mise à jour de la Procédure d’alerte éthique, 

conformité et devoir de vigilance Groupe. 
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Information sur le déménagement de l’EAU à To Lyon 

L’aménagement de l’état-major de la PAH à la tour TO Lyon est prévu pour le premier semestre 2024. 

Le projet regroupera environ 1000 agents EDF (Hydro, UNITEP, Nucléaire) à proximité de la gare Part-Dieu, 

toujours dans l’esprit « open-space et Flex office » avec un nombre de bureaux disponibles toujours insuffisants 

tout comme les places de parking.  

Une prestation de service restauration (qui entraine l’intolérable fermeture du restaurant CCAS du Velum) 

sera à disposition sans pour autant être en capacité d’assurer l’ensemble des repas. Cette tour d’une capacité de 

3800 personnes accueillera d’autres entreprises (assurances…). 

Le document présenté ne fait malheureusement pas apparaitre de données économiques et ne permet par 

conséquent pas d’appréhender le bénéfice et la nécessité de ce projet.  

   Rapport du service social 2022  

 Le contact avec une assistante social peut parfois relever du parcours d’obstacles : mails restant sans 

réponse, téléphone qui sonne dans le vide …, nous sommes mobilisés pour rétablir une situation acceptable où que 

vous soyez.  

N’hésitez pas si vous rencontrez de difficultés à prendre contact avec vos représentants CGT. 

 Une part importante des dossier (50%) relève de domaines liés au travail (logements, vécu au travail, 

mobilité, législatif, Arrêt de travail, Maladie Professionnelle, stress, …) 

Avis du CSE Central sur la situation économique et financière d’EDF SA 

 Le CSEC d’EDF SA a émis un avis défavorable à la situation économique du groupe.  

 Point sur les durées du travail – 1er trimestre 2023 : reporté 

Encore trop de dépassements des 10h maximales de travail journalier sont remontées, nous alertons que ces 

situations ne sont pas acceptables et que l’Unité s’expose à des pénalités de la part de l’Inspection du Travail.  

De plus, les justifications sont vagues et parfois les motifs n’ont pas lieu d’occasionner des heures supplémentaires 
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Questions diverses 

 Concernant les Indemnités Travaux Salissants, la direction est en complet décalage par rapport aux réclamations que 

nous portons. Ce point sera traité en CSSCT et sera représenté en CSE une fois éclairci. 

La CGT interviendra auprès de la Direction d’EDF Hydro pour faire appliquer les Pers et Notes qui régissent notre Statut ! 

 Les autres sujets sont reportés au prochain CSE 

 

 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

VOS REPRESENTANTS CGT EN CSE 

Olivier LAVEAU – Jérémie CONORD – Clément PELAUDEIX – Jeremy DURAND – Kevin PEIROLERI 
– Mehdi DJOUDI-NAUD – Charline JACQUOT – Elodie PROST – Christian FAURE – Florian 
RICHARD – Ludovic DE LUCA – Philippe WOHLEBER – Thibault COCE – Quentin CASTAGNA – 
Pascal FRUTEAU DE LACLOS – Hervé BLANCHARD (RS – CGT)        

 

                 

 


